

«Отчетный доклад о деятельности администрации сельского поселения  
Охлебининский сельсовет муниципального района Иглинский район  
Республики Башкортостан за 2018 год».

1. Сельское поселение Охлебининский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан расположено на южной части Иглинского района, с трех сторон граничит р. Белая. Общая площадь сельского поселения **5 650 га**, в том числе земли поселений **457 га**, лесной фонд 810 га, земли водного фонда **242 га**, земли с/х значения **4 031 га**.

2. В состав сельского поселения Охлебининский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан входят два населенных пункта: село Охлебино, деревня Мончазы. Проживает в нашем сельском поселении 1166 человек зарегистрированных, (фактически проживают около 2000 человек), представители 19 национальностей. Родились за год 8 детей, умерло 18 человек.

2.1 На территории сельского поселения имеются:

- Средняя образовательная школа;
- Детский садик находится в здании школы;
- Социальный приют для детей и подростков на 40 мест;
- Сельская врачебная амбулатория;
- Отделение почты России;
- Администрация сельского поселения Охлебининский сельсовет муниципального района Иглинский район Республики Башкортостан;
- Сельская библиотека;
- Сельский дом культуры;
- филиал Сбербанка России;
- КФХ – 2 шт;
- Магазины райпо – 2 шт;
- ИП по торговле – 5 шт;
- ООО «Крона»;
- Пчеловоды – 7 человек.

2.2 Местное самоуправление, осуществляющее свою деятельность в соответствии с ФЗ № 131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ» направлено, прежде всего, на повышение уровня жизни людей и решении их насущных проблем. Успешное решение задач, возложенных на органы местного самоуправления, во многом зависит от состояния финансовой основы муниципалитета: по исполнению консолидированного бюджета Охлебининский сельсовет занимает одно из ведущих мест среди сельсоветов района.

Так в 2018 году план по исполнению бюджета в части собственных доходов выполнен на 135 %, 112 % к 2017 году.

Анализ поступления доходов показал, что выполнены все виды платежей, в том числе:

- НДФЛ на 214 %;

- Налог на имущество на 209 %;
- Налог на землю на 132 %;
- Аренда зданий на 100 %;
- Прочие неналоговые доходы на 126 %;
- Госпошлина на 100 %;
- Выделено с районного бюджета: дотация- 924 тыс. руб., дорожный фонд 500 тыс. руб., строительство нового дома ( переселение граждан) – 500425 руб., дополнительные средства (на проведение работ для подготовки зоны застройки и обеспечение инженерных коммуникаций к новому дому) – 573333 рублей.
- Выделено с Республиканского бюджета: Благоустройство – 500 тыс. руб., Реальные дела – 130 тыс. руб., ППМИ – 320 тыс. руб., строительство нового дома (переселение граждан) – 16 680 тыс. руб.

4. По собираемости налогов на имущество физических лиц наш сельсовет занимает первое место среди сельсоветов в районе 81 %, в т.ч. земельный налог – 82,5 %, налог на имущество – 94,3 %, транспортный налог – 77,6 %.

5. В целях привлечения финансов в бюджет сельского поселения и решения социальных вопросов населения, СП активно участвует в различных программах:

- ППМИ: - в 2016 году участвовали с проектом «Текущий ремонт СДК» на сумму 1200 тыс. рублей, в том числе с Республиканского бюджета 1 000 000 рублей.
- В 2017 году наше СП участвовало с проектом «Текущий ремонт уличного освещения с. Охлебино» на сумму 1 334 880 рублей, в том числе с Республиканского бюджета 1 000 000 рублей.
- В 2018 году участвовали с проектом «Текущий ремонт дорог по ул. Центральная д. Мончазы» на сумму 447 404 рублей в том числе с Республиканского бюджета 320 тыс. руб., МО- 48 тыс. руб., население – 48 тыс. руб., спонсоры – 31 400 рублей
- В 2019 году планируем участвовать с проектом «Текущий ремонт дороги по ул. Набережная с. Охлебино» на сумму 879125 рублей, в том числе из Республиканского бюджета – 640 т.р, МО- 97 т.р, население -97 тыс.руб., спонсоры - 45 т. р.
- По программе реальные дела – в 2016 году наше СП участвовало с проектом «Текущий ремонт водопроводной сети по пер. Кооперативный» с. Охлебино;
- В 2017 году – текущий ремонт СДК;
- В 2018 году участвовали с проектом «Ремонт уличного освещения в д. Мончазы, ул. Заречная от дома № 65 до дома № 101» на сумму 200 тыс. рублей, в том числе с Республиканского бюджета 130 тыс. рублей.
- В 2019 году планируем участвовать в программе с проектом «Установка площадок для ТБО» на сумму 224 тыс. рублей.
- По программе «Ремонт дорог- дорожное хозяйство»: в 2017 году участвовали с проектом «Текущий ремонт дороги в д. Мончазы

от дома № 1 до дома № 63» на сумму 362278-88 рублей .

- В 2018 году по проекту «Текущий ремонт дорог ул. Ягодная, ул. Садовая» с. Охлебинино на сумму 704380 рублей.

- В 2019 году планируем участие по проекту «Текущий ремонт дороги по ул. М.Анискина с. Охлебинино» на сумму 1401 тыс. рублей.

- В 2019 году планируем участвовать в программе «Чистая вода».

6. На территории СП имеются 3 кладбища. За последние 3 года все кладбища расширены, почистили и вывезли накопленный мусор вокруг кладбищ, ежегодно проводятся субботники. Все три кладбища поставлены на кадастровый учет и оформлены в собственность Администрации СП.

7. В последнее время актуален вопрос сбора и вывоза мусора: в 2018 году установили одну площадку с. Охлебинино для сбора мусора , 9 контейнеров. С января 2019 года САХ вывозит мусор, сначала было 1 раз в неделю, в настоящее время 2 раза в неделю, пока работают очень аккуратно. В село Охлебинино остается не охваченным улица 8 Марта, в апреле- мае установим и там.

8. Дороги у нас в основном все оформлены. Остались дорога от трассы до ул. 8 Марта со стороны д. Резово – 2 км., от трассы до турбазы «Ковчег» - 2,3 км., проблема в том, что эти участки относятся к с/х угодьям, необходим перевод. Очистка улиц производится систематически по договору с ООО «Газводстрой», выполняют работу добросовестно, бывают единичные обращения, мы их устраним в рабочем порядке.

9. Улицы с.Охлебинино и д.Мончазы освещены на 100%, но еще не закончили работу по замене на энергосберегающие лампы в д. Мончазы. В этом году закончим. Устанавливаем счетчики. В с. Охлебинино счетчики установлены.

10. Водоснабжение в с. Охлебинино, в основном, централизованная, кроме улиц: 8- Марта, Цветочная, Победы, Лесная, Ягодная, Садовая, Полевая. Водопроводные сети протяженностью 11 км. за последние годы заменены на новые полиэтиленовые, пробурены новые скважины в количестве 2 шт., но качество воды очень плохое, в связи с чем мы в этом году решили участвовать в программе «Чистая вода». Обслуживает водоснабжение организация ООО «ГазВодСтрой» руководитель Левочкин Н.Ф. В д.Мончазы центральной воды нет, колодцы.

11. Газификация: село Охлебинино в основном газифицировано. Нет газа на улице 8 Марта, протяженностью 3,8 км, проектная документация и госзаключение имеются с 2014 года. В 2019 году включили в план строительства. Также нет газа на улицах: Победы, Цветочная, Лесная, Ягодная, Садовая, Полевая – общей протяженностью 3 км. Проекта пока нет Необходимо подготовить проектно- сметную документацию. В д.Мончазы газ имеется, газифицированы 8 домов. Имеется проект и госзаключение от 2017 года, но в план еще не попали.

12. В сельском поселении имеется пожарная автомашинa Газ 53, всегда на ходу, 2 пожарника, тоже всегда на ходу, работают добросовестно. Выезжают

на пожары не только по СП, но и по другим сельсоветам. В этом году надо купить рукава. Рукава совсем прохудились.

13. Имеется гипсовый карьер, не работает с 2006 года, качество гипса говорят хорошее и объем запаса большой.

14. Благоустройством СП занимаемся постоянно, все улицы распределены между организациями, администрация СП Охлебнинский сельсовет с ними вместе убирают мусор, работаем с населением по ремонту заборов, фасадов и т.д., нерадивым хозяевам пишем предписания и акты.

15. Пруды – 1 шт., в д. Мончазы, не за кем не оформлен, общего пользования. Имеется подъезд для пожарной автомашины.

16. Дорожные знаки самые основные, необходимые имеются, это около СОШ, социального приюта для детей и подростков, детского сада, но необходим проект на все населенные пункты, для этого нужны денежные средства.

17. Аншлаги, которые были установлены в 2007 г, были в основном самодельные, они уже устарели, многие жители их убрали, поэтому эту работу в этом году нам необходимо возобновить. Надо установить красивые, фирменные, а так же работать с населением по этому вопросу. До конца текущего года этот вопрос мы закроем полностью.

18. В 2017 году одни из первых закончили сплошную инвентаризацию. По результатам инвентаризации всего имеется 1114 земельных участков, из них права оформлены на 1015 участков, 91,1 %. 16 участков на стадии оформления, Некоторые собственники не могут оформить, по причине, что участки были выделены в 90-е годы, но документов в архиве нет. Похозяйственные книги велись только на зарегистрированных, а на дачников вели алфавитную книгу. Но росреестр по выписке из алфавитной книге не регистрирует; Наследники не вступают в наследство; По другим причинам ( не продлили договора аренды, ошибка инвентаризации 2004 года, больница, церковь, под многоквартирными домами, Ярошкины самовольно захваченные участки).

Всего домовладений 860, из них оформлены 752, т.е. 87,4 %. ,Причины почти те же: наследники не вступают в права, проблема с оформлением земли, строительство в селе идет большое и в настоящее время многие занимаются оформлением.

19. СП у нас сельскохозяйственное, других производств нет. Всего с/х угодий - 4031 га, Главный фермер Ярошко М.П., работает с 2002 года, земель у него – 3155 га в аренде, в том числе 2770 га сельхоз угодий, из них 1702 га пашни. Поля не обрабатываются, растет бурьян, один год сеет, другой год убирает. Поля не пахутся. Посев производит стерневыми сеялками после БДТ. Многолетние травы были посеяны еще в совхозные времена, поэтому сено тоже один бурьян. Рабочие официально не оформлены, работают приезжие бомжи, зарплата не начисляется, налоги не платит, скот на самообслуживании, свиньи перепахали все частные и сельсоветские земли, в том числе и дороги. Также имеются 450 га паевые земли, 90 паев.

КФХ Куклин обрабатывает 114 га, он пашет, сеет, убирает, вопросов нет, но землю оформить не может, потому что Ярошко М.П. не дает, считает, что вся Охлебининская земля принадлежит ему.

20. Инвентаризация поголовья скота в ЛПХ показала, что в ЛПХ сельского поселения имеется более 100 голов скота, в том числе 41 голов коров, но надо отметить, что с каждым годом поголовье уменьшается, к сожалению.

21. Избирательный участок находится в школе, всегда готов к выборам. Работоспособный коллектив, члены комиссии 9 человек, много лет работают, ранее работали с КОИБаами, явка всегда хорошая, народ сознательный. Выборы всегда проходят как праздник: торговля, выставка, концерт.

22. Работниками СП Охлебининский сельсовет совместно с участковым уполномоченным полиции ОУПП и ПДН отдела МВД России по Иглинскому району постоянно проводится работа по борьбе с незаконным оборотом по алкогольной продукции.

23. С электронной почтой работаем регулярно; Информация на сайте администрации СП Охлебининский сельсовет, постоянно обновляется, все мероприятия, объявления и правовые акты выставляем во время.

24. Все праздничные мероприятия проводятся во время, красочно, с участием населения.

-Культура в нашем селе занимает не последнее место, так как участниками клубных формирований являются жители от 4 до 80 лет. В настоящее время в доме культуры действуют клубные формирования:

\* хореография – ансамбль «Ригель», «Неподарочки», «Горошины»;

\* вокал – «Барбарисики»;

\* театральное направление – «Арт и К»;

\* кружок английского языка\*

\* клуб «Домовенок»;

\* фольклорный ансамбль «Хусточка» образовался в 2017 году. В мае 2018 года фольклорному ансамблю «Хусточка» присвоено звание «Народный».

Основными целями и задачами коллектива являются: сохранение и возрождение традиционного русского фольклора Иглинской земли, его популяризации в современном мире, использование богатой истории старинного села Охлебинино, которому больше четырех веков. Коллектив постоянно принимает активное участие в мероприятиях различного масштаба (Сабантуй, ярмарки, форумы, тематические праздники и народные гулянья). Для обмена опытом ансамбль часто осуществляет поездки в соседние районы Республики Башкортостан, активно занимаются сбором фольклорного материала – посещают семинары, самостоятельно ездят по селам и деревням Республики, встречаются со старыми жителями, записывают устаревшие песни и обряды. По возможности участвует в вокальных и фольклорных фестивалях и конкурсах. За время существования, т.е. с 2017 года ансамбль «Хусточка» был награжден:

- Дипломом 2 степени за участие в Межрегиональном фестивале – конкурсе старинной русской песни «В красном Яре были мы...» 2018 г;

- Диплом Лауреата 1 степени в номинации «вокал народный» за участие в Международном конкурсе – фестивале «Планета талантов» 2018 г;
- Диплом Лауреата 1 степени за участие в Международном интернет – конкурсе «Творим расправив крылья» г. Москва 2018 г;
- Диплом 2 степени за участие в Межрегиональном фестивале – лаборатория русского фольклора «Народный календарь» 2017 г;
- Диплом «Лучший руководитель» вручен Кобякову В.В. в Международном конкурсе – фестивале «Планета талантов» 2018 г.

Коллектив ансамбля не останавливается на достигнутом – с большим удовольствием расширяет границы своего репертуара и стремится к новым победам!

В январе 2019 года Охлебининский СДК вошел в лучшую десятку по Республике Башкортостан и стал победителем проекта «Культура малой Родины» партии «Единая Россия» в котором на усовершенствование материально-технической базы будут выделены материальные средства, более одного миллиона рублей.

Глава СП Охлебининский сельсовет



*Фазл.*

Г.Г. Фазлыева